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A takarékosság elve érvényesült 
az yj költségvetésben.

A költségvetés parlamenti tárgyalása során 
magas színvonalú vita várható.

A kommunista-per 54 bajai vádlottja közül 
ötvenegy súlyosabb büntetést kapott 

a táblán.
Gárdonyi Ferenc és Hepp Antal büntetése jogerős.

A törvényhozás hozzálátott fela
data egyik legnagyobb munkájának 
elvégzéséhez: megindult a költség
vetés plenáris tárgyalása. Imrédy 
Béla pénzügyminiszter tájékoztatta 
már az ország közvéleményét az. uj 
költségvetés tételeitől s igy közludo 
rnásu, hogy az 1934—35. évi búd- 
get a takarékosság és a racionali
zálás szellemében jött létre. Isme 
reies az is, hogy néhány év lefor
gása alatt a gazdasági válság kimé
lyülésével pát huzamosan komoly 
kormányzati törekvés irányult arra, 
hogy az állam költségvetési tételeit 
arányosítsuk az adózó polgárság le 
herviselőképességéhez. Az uj költ
ségvetés feltűnő és örvendetes ada
tokat tartalmaz arra nézve, hogy a 
kormányt mennyire eílöltölte a kö 
zösség tagjainak terhein való eny 
hites szcl/eme. Az utóbbi évek költ
ségvetéséhez viszonyítva, több mint 
félmilliárd az az összeg, amellyel 
szőkébbre van szorítva az állami 
gazdálkodás kerete. Rendkivü nagy
jelentőségű dolog ez a sikeres ta
karékoskodás, mert vannak értéke
ink, amelyeket fenn kell tartanunk 
mert a/ok egyet jelentenek kullur 
állami életünkkel. Az a bizakodás 
és hit, amely füti a kormány tette
it, arra enged következtetni, hogy 
a le mérsékelt költségvetési tételek 
mellett is biztosítani tudjuk állami 
el- lünk zavartalan menetét.

Ilyen körülmények közölt nyu
godtan állíthatjuk, hogy a kormány 
mindent elkövetett, hogy megvesse 
az alapját a higgadt, tárgyilagos, jó
zan kritikára érdemes parlamenti 
vitának. Ezt nem a kormány ké 
nyelernszerelete, hanem az ország 
érdeke követeli. Dokumentálni kell 
az egész világ elölt, hogy Anglia 
mellett Magyarországon található 
meg a békés rendnek, nyugalom 
nak és a pezsdülő munkának az az 
atmoszférája, amely mindennél von
zóbbá és rokonszenvesebbé tehet 
lu nniinket a világ megítélésében.

Ezekre a szempontokra Gömbös 
Gyula miniszterelnök hangsúlyozot
tan felhívta a Nemzeti Egység Párt 
jának legutóbbi értekezletén a poli 
tikosok figyelmét és kérte őket, — 
l>"gy erőteljesei) vegyenek részt a 

felszólalásokban, országos érdekű 
témákat érintsenek, törekedjenek 
arra, hogy a vita magasszinvonalú 
legyen. Ne a szétválasztó ellentétek 
mélyüljenek ki, hanem nyugalmat, 
bizalomteljes légkört teremtve, úgy 
politikai, mint gazdasági vonatko
zásban az ország érdekében álló 
egység gondolatát szolgálják. Ez 
nem zárja ki a józan kritikát. A 
becsületes jószándéku bírálatot, a 
problémáknak minden oldalról va- | 
megvilágítását a kormány nemcsak ' 
hogy jólesöen hallgatja meg, hanem i 
az ilyen irányú megnyilatkozásnak 
a köz érdekében sikere is lehet.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a 
miniszterelnök óhaja, az eddigi je
lek szerint megértésre talált, mert a 
költségvetési vita megindulása tár 
gyilagos mederben történt. A fel- I 
szólalok figyelmüket mind gazdasági 
vonatkozású problémákra fordítót 
ták. Általában az az érzés tölt el 
bennünket, hogy az uj költségvetés 
parlamenti tárgyalása valóban tár 
gyilagos parlamenti tanácskozás kör 
vonalait tünteti fel. A házszabályok 
minden törvényhozó számára keiiö 
módon biztosítják a felszólalás és a 
bírálat jogát. A megszabott egyórás 
beszédidő keretében mindenki elő
adhatja saját megítélése szerinti 
szempontjait, tehát adva van egy 
erőteljes, országos értékű vita min
den lehetősége.

Nem élünk olyan napokat, hogy 
botrányok, személyeskedések, rossz
hiszemű beállítások és zavarlkellő 
manőverek szintere lehessen az a 

| törvényhozás, amelytől az ország 
■ érdeke ma reformokat s felelősség

teljes törvényhozói munkál vár. De 
sem belpolitikáiig, sem külpolitikai
lag egyetlen szempont sem kívánja 
azt, hogy Magyarország olyan szín 
ben tűnjek fel, ami tulajdonképpen 
nem is fejezné ki a való helyzetet. 
Az igazság az, hogy ebben az or 
szágban rend, békesség és nyuga
lom honol, gazdaságilag pedig re- 
menylkellő tünetek mutatkoznak. A 
löi vényhozó feladata az, hogy visz- 
s/alükrözze a kö Iségvetés vitája 
során az ország valóságos képét, 
fh a továbbiak során is nboan a 
stilu-ban folyik a költségvetés bírá
lata, mint ahogy az megindult, az. 
ország közvéleménye egybehangzó 
elismerését érdemli ki.

A bajai és bácskai kommunisták 
ügyében tegnap délután, több mint 
egy órás tanácskozás után, hirde
tett ítéletet Soós Béla tanácselnök.

Csak három vádlóit büntetését 
hagyta helyben a tábla: Gárdonyi 
Ferenc 2 és fél évi, Hepp Antal 
3 évi fegyház és Horváth Béla 8 
napi fogház büntetését.

Az állami és társadalmi rend 
felforgatására irányuló vétség helyett 
ugyanezen cselekmény bűntettében
5 vádlottat mondott ki bűnösnek a 
ívllebbviteli bíróság: Zsivanovils Já
nos asodronyfonól 2 évi és 2 hónap 
(első Ítélet : 1 év és három hónap) 
fogház, Babinelz Gyula kőszobrász 
ttgy évi fogházbüntetését 2 évi, 
Cicovszky István 6 hónapi fogház 
büntetését két évi, Krausz Vilmos
6 hónapi fogházbüntetését 2 évi, 
Peágics Mihály asztalos 1 évi és

Megdöbbentő arányban fogy a 
magyarság a megszállott Bácskában

A megmaradt magyar iskolákat a bezárás veszedelme 
fenyegeti.

A Rácsfeketehegyen megjelenő 
„Magvető" cimü református havi fo
lyóirat szomorú adatokat közöl a 
megszállott területen sínylődő rab
magyarok kétségbeejtő sorsáról. A 
megszállás allatt kiüldö/ött magyarok 
óriási számával gyengített bácskai 
testvéreink között az utóbbi évek 
ben a magyar nép egyik legvesze
delmesebb ellensége ütötte fel a fe
jét : az egyke.

A „Magvető" statiszttkai adato
kat közöl, amelyből megállapítható 
az egyke pusztító hatása. Az egy
ke tizenkét éve kezdi éreztetni ha 
tását. Az államfordulat előtti évek 
ben a születések száma mindig meg
haladta a halálozások arányát. Az 
elmúlt évben már Feketehegyen — 
ebben a szinmagyar és valamikor 
gazdag bácskai községben •— 28-al 
maradt alul a születések száma a 
halálozásokénál.

Szomorú ez a statisztika. A mes
terségesen elszegényített, sorsüldö
zött kisebbségi magyaiok gyászos 
tragédiája húzódik meg a komor

3 havi fogházbüntetését 2 évi fegy 
házra emelte fel a tábla.

Bayer György, Glückmann Zsig- 
mond, Dettl György és Szlrikináez 
István 10 hónapi, — Döményi Jó
zsef, Mayer János, Diczendi József 

j e£y évi, — Schneider Péter és 
Bőhm Ferenc 8 hónapi, — Gyúró- 
sovils Antal 6 hónapi, — Dikán 
József 7 hónapi, — Pálfi Lajos és 
Gyurosovits Sándor 5 hónapi, — 
Islókovits Sándor, Jung István, Ula- 

j kies András és Közmöczi József 4 
hónapi, Fekete Jánost pedig két 
hónapi fogházrá ítélték. A többi 
vádlottat másfél, illetve egy hónapi 
fogházbüntetéssel sújtotta a tábla.

A kir. ügyész az ítéletet tudomá- 
j sül vette, Gárdonyi és Hepp meg- 
I nyugodott, a többi vádlott védői 
I pedig semmiségi panaszt jelentettek 

be a Kúriához.

számok mögött. A magyarság pusz
tulása most azzal a veszedelemmel 
is fenyeget, hogy a még megmaradt 
magyar iskolák kapuit is be fogják 
csukni. Ezek a szomorú statisztikai 

; adatok is bizonyítják, hogy a revi- 
| 7Íóval sietni kell ; ki kplI tűzni a

magyar lobogót az elrablóit Bácska 
községéiben és városaiban, mielőtt 
teljesen kipusztulna kiveszne a ma
gyarság a megszállott területeken 1

Barthou Krakkóban.
Barthou francia külügyminiszter

> lerakói francia konzulátuson fo
gadta a sajtó képvi élőit és elmon
dotta elöltük lengyelországi utjának 
benyomásait. Hangsúlyozta, hogy a 
legjobb benyomásokkal távozik Len
gyelországból. A szövetség — mon
dotta — nem korlátozza egyik fél 
szabadságát sem, mindegyik megőrzi 
Ítéletének szabadságál. de a szövet
ség révén a problémákat olyan szem
pontból tekintik, amely közelebb 

; hozza őket egymáshoz.
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Az országos vasárok 
ügyének rendezése.

Több kereskedelmi és iparkamara 
már evek óta sürgeti a vásárok 
ügyének rendezését, különösen az 
országos vásárok számának csők 
kentését és az uj vásárok engedé
lyezésének korlátozását. A helyzet 
ugyanis az, hogy a túlságosan el
szaporodott kisebb vásárok csak 
felesleges telhet jelentenek a vásá 
rozó iparosokra és kereskedőkre 
nézve.

Ezzel szemben egyes'községek és 
városok, hogy jövedelmeiket szapo 
ritsák, állandóan uj.ibb meg újabb 
vásárok engedélyezését kérelmezik. 
A felmerüli panaszok a kercskede 
lemügyi minisztériumot arra indí
tották, hogy a vasárok generális 
rendezésének ügyét napirendre tűz
ze. A minisztérium illetékes osztá
lyában előkészület alatt áll a vá- 
sáiügyi tői vény, amely valószínűleg 
rövid időn belül hozzászólásra meg 
fog küldetni a különböző érdekkép
viseleteknek.

Kívánatos volna azonban, hogy 
a törvény intézkedjék a már meg
lévő vásárokról is s ezeknek reví
ziója is a törvény életbeléptetésé 
vei egyidejűleg megtörténjék.

Megkezdte működé
sét Baján is a m. kir. 

posta tájékoztató 
szerve.

A nagyobb európai városokban 
s igy Budapesten is, a közönség tá
jékoztatására már régóta működ 
nek postai tájékoztató irodák azzal 
a céllal, hogy a postát s annak kü
lönböző üzletágait (posta, táviró, 
távbeszélő, rádió stb) igénybevevő 
felek -t leendőikre nézve felvilágosí
tással, kellő tanácsokkal, helyes út
baigazításokkal lássák el s ügyes 
bajos — postai vonatkozású — dol
gaik zavarmentes es gyors elintézé
sét elősegítsék.

Ezeknek az irodáknak a minlá 
járd ez a postai szerv városunkban 
a m. kir, postahivatal kebelén be
lül megalakult. Ennek a szervnek a 
munkaköre egyelőre elsősorban a 
táviró, távbeszélő és rádió szolgá
latban igénybevehető előnyöknek, 
a közönség körében kevésbé ismert 
külön szolgálatoknak, különleges 
kezeléseknek ismertetésére, propa
gálására terjed ki, hogy azokat a 
közönség minél szélesebb körben 
megismerje s előnyeit felhasználva, 
igénybe vegye. További célja a 
posta és a közönség közötti viszonyt 
személyes érintkezés, tárgyalás és 
felvilágosítás utján szorosabbá, köz
vetlenebbé tenni, hogy ily módon a 
posta a közönség köréből felmerülő 
észrevételeket, kívánalmakat, igénye
ket közelebbről megismerhesse és 
lehetőleg teljesítse.

A m. kir. posta tájékoztató szerve 
városunkban a postahivatalban mű
ködik és a hivatalos órák alatt 8— 
18 óra között igénybevehelö akár 
személyesen, akár távbeszélő állo
más utján.

Sok kárt okozott a téli fagy 
a szőlőkben.

Helyzetjelentés
A földmivelésügyi miniszter most 

adta ki a szőlők állapotáról szóló 
első részletes jelentését, amely utal 
arra, hogy a szőlők nyitását az 
egész országban befejezték.

A budapesti kerületben a fedet
lenül hagyott szőlőkben jelentékeny 
fagykárok találhatók. Sok helyen 
csak a hótakaró által védett szemek 
maradlak épek. A korán beköszön 
tölt tavaszi időjárás kedvez a sző
lők fejlődésének.

A szegedi kerületben a befedett 
szőlők jól leleltek. Sok az éretlen 
vessző <i múlt évi kedvezőtlen idő
járás következtében. A metszést 
befejezték. A fakadás megindult.

Kecskeméten és vidékén a vesz- 
szók érettsége gyenge. A fedett 
vesszők és szemeik ennek ellenére 
jól teleltek. A fedetlenül hagyott 
szőlőkben azonban nagyarányú 
a fagykár.

A soproni kerületben a téli fagy 
különösen a fedetlen és mély fek
vésű szőlőkben okozott mintegy 
20—25 százalék kárt. A húsvéti 
fagyok mintegy 10 százalék kárt 

Ne menjünk nyaralni
Jugoszláviába I

A Magyar Nemzeti Bank nem ad dinárt üdülés 
céljaira. — A magyar kormány egyelőre ennyi
vel torolja meg a jugoszláv vizumtilalmat.

Jugoszláviának a Magyarországra ‘ nyíre csak a dunabánsági magya- 
, szóló utazási engedélyek kérdésé- j roklól tagadták meg, addig mosta- 
; ben tanúsított kihívó magatartása nában már általános tilalomszámba 

nem hogy javult volna, hanem ép- i menő eljárásról van szó, mely csak 
pen ellenkezőleg, azt a jugoszláv elvétve és csupán a halalom ke 
kormány a határmenti magyar kei gyellj.-ivel szemben ismer elnézést 
tős birtokosok elleni intézkedései- I és kivételt, 
vei és a Magyarországra is érvé- j .A halármenti magyar kettős bír 
nyes útlevelek kiállításának további tokosok ügyében magyar részről 
megszorításával még csak jobban I már korábban történt bizonyos el- 

! elmérgesitette. Mig azelőtt a Ma- lenintézkedés, most pedig a magyar 
gyarországra szóló vízumot legtöbb- kormány nem szándékozik a Jugo-

Figyelje ezt a helyet! 
?
■

Meglepetéssel fog 
szolgálni.

a szőlőfrontról.
okozlak.

A pécsi kerületben a szőlők jól 
teleltek. Fagykár nem észlelhető.

Egerben és vidékén a hegyi sző 
lökben legnagyobbrészt kár nélkül 
teleltek a szőlők. A mélyebb és 
sikfekvésü, különösen a fedetlenül 
hagyott szőlőkben sok a fagykár.

A miskolci kerületben a nyitást 
és metszést teljesen befejezték. A 
téli fagy főként a sikfekvésü és fe
detlenül hagyott szőlőkben lett na
gyobb kárt. A fakadás szépen meg 
indult.

Tokajhegyalján a szőlők általában 
nem telellek hibátlanul. Sok volt az 
éretlen vessző, de még a jónak lát
szó vesszőkben is hibás szem m i- 
talkozetl. Fagykárok úgy a fedett, 
mint a fedetlen szőlőkben mutat 
koztak. A nedvkeringés megindult.

A nyíregyházi kerületben a fedet
1 lenül hagyott szőlőkben jelentékeny 

fagykárok vannak, de fedett, sik-
’ fekvésű szőlőkben is mutatkozik 

kár. A jól telelt szőlők már április 
elején fakadtak. Az időjárás ked-

1 vező. 

szlávié val kötött íürdőegyezményt 
meghosszabbítani, végül pedig ab
ban az esetben, ha a magyar ket- 

i tősbirtokosok súlyos sérelmeinek 
orvoslására és a minduntalan meg
ismétlődő véres halár incidensek lik
vidálására magyar részről folya
matba tett diplomáciai tárgyalások 
rövidesen nem járnának kellő ered
ménnyel, az egész ügyet a Népszö
vetség elé fogja vinni.

Mivel a jugoszláv kormány kül
ügyminiszterünknek a fürdőegyez- 
tnény kényszerű felmondását beje
lentő nyilatkozata ellenére is az út
levél kérdést még mindig Magyaror
szág-ellenes éllel kezeli, a Magyar 
Nemzeti Bank a múlt héten meg
telte azt az intézkedést, amely meg
felelő végrehajtás esetén egyedül 
Ígérkezik hatályosnak Jugoszláviá- 

• val szemben. — A Nemzeti Bank 
ugyanis elhatározta, hogy a Jugosz
láviába utazóknak dinárt nem ad, 
még az útlevelenként engedélyezd 
150 pengő értékben sem, s mert a 
fürdőegyezménynek — legalább is 
egyelőre — végképpen befellegzett, 
a magyar nyaralók még pengőnek 
Budapesten való lefizetése esetén 
sem mehetnek jugoszláv fürdő vagy 
üdülőhelyre.

Sokan erre azt fogják mondani 
hogy azok, akik mindenáron Ju
goszláviában akarnak nyaralni, majd 
zugforgalomban veszik meg a kellő 
összegű dinárt. Csakhogy ez nagyon 
kockázatos vállalkozás les^, mert 
akinek az útleveléből a visszauia- 
utazáskor kidéiül, hogy tényleg Ju- 
góban üdüli, az el lehel készülve 
arra, hogy mindenféle, kihallgatás
nak és vizsgálatnak fogják alávetni 
annak megállapítása végett, hogy 
hol és kitől szerezte meg a jugosz- 

i láviai nyaralásához szükséges dinárt 
vagy egyéb ott értékesített külföldi 
valutát.

Akadnak viszont bizonyára olya 
nők is, kik a Nemzeti Bank lii-á 
rozatát nem tartják elegendőnek és 
azt szeretnék, hogy az illetékes 
magyar hatóságok egyszerűen tagad
ják meg, vagy jugoszláv mintára 
legalább a végletekig nehezítsék 
meg a Jugoszláviába szóló kiutazási 
vizűm megadását. Radikálisabb esz
közt a magyar kormány azonban 
nem akart igénybe venni, mert nem 
volt hajlandó a jugoszláv kormány 
hibájából már amúgy is feszültté 
vált viszonyt még feszültebbé tenni 
és mert igazának tudatában nyilván 
még mindig bízik abban, hogy B*l-  
grádban végiére is fölébe fogják 
helyezni a kölcsönös áru- és sze
mélyforgalom zavartalan lebonyolí
tásához fűződő magasabbrendü éi- 
deket annak az elfogult és rövid
látó politikának, mely be- és kifelé 
egyaránt az egész vonalon magyar
ellenes intézkedésekben éli ki magát.

A mull esztendőben Jugoszláviá
ból mindössze csak 3718 utas ér 
kezett Magyarországra, s ezek leg
többje is csupán 1—2 napi tartóz
kodásra, addig csak a múlt nyár 
folyamán több mint tizenháromezer 
magyar fürdővendég töltött 3—6 
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heti időt jugoszláv fürdő- és üdülő 
helyeken, ami egy személyre kiadás 
címén legkevesebb 500—600 pen
gőt számítva 6 5—7 8 millió pengő
nek minden ellenszolgáltatás nélküli 
kivitelét jelenti.

Ennek a „láthatatlan" kivitelnek 
az eredménye aztán abban jelent 
kezelt, hogy a kél ország közötti 
forgalom a jugoszláv adatok szerint i 
tavalyi mérlege Magyarország ro- |

Bajai mérnök terve.
bajai iparosok építették

Lázár Lajos modern szaküzletét
A város üzleti élete egy látványos

sággal bővült a mai nappal. Meg
nyílt Lázár Lajos szaküzletének kül
sőségében is pazar és világ metro
polisainak, a díszes boulevardoknak 
és a hatalmas avenueknek egyik 
ideépitett bijouja. Szorgalmas mun
kás kezek hónapok óta tarló meg*  
feszített munkája emelt koronát a 
látványosság számba beillő üzlet 
felépítésével. Kiéin Imre műépítész 
tervező zsenijét hirdeti az eredeti 
elgondolásoktól és ötletektől gazdag 
üzlet felépítése. Kiéin Imre, aki egye- 
b kben Kiéin Emilnek, a Reich Far 
kas Fiai cég beltagjának fia, Becs
ben megszerzett diplomája után 
Berlinben és Németország különbö
ző városaiban működött. Baján, — 
hazatérve külföldről — ez az első 
nagyobbszabásu és állíthatjuk, hogy 
úttörő munkája. 

vására 5- 6 millió pengő passzív 
egyenleggel zárult . . .

Nem vagyunk olyan gazdagok, 
hogy pénzünkkel olyan ország jóié 
tel gyarapitsuk, mely az utóbbi 
évek során velünk szemben csak 
kifejezetten ellenséges magatartást 
tmusitoll, az uralma alá hajlott vé 
leinket p> dig a jogtalan és legfel 
jebb kegyesen megtűrt páriák sor
sára juttatta I

Maga az üzlet a modern portálé- 
pités példája mely egyben a terve 
ző műépítész szabadalmazott eljárá
sainak első gyakorlati kivitelezését 
is tartalmazza. A portál konsli ak
tív kiképzésé tökéletes célszerűséget 
valósit meg, a formai megoldása és 
vonalvezetése ugyancsak a huszadik 
század leghaladottabb szellemét fe
jezi ki. A színes márványüveg bo 
ritás olyan speciális megmunkálási 
móddal készült, amely e téren egye
dülálló. A munka e részét a Far
kas Mihály cég készít ette, Kiéin 
Imre műépítész utasításai szerint A 
cég nevének monumentális kibelii- 
zése külön feltűnést keit rajta elhe
lyezett Neon csövekkel, melyekkel, 
melyeknek fényhatását még az alat
tuk elhelyezett márványüveg is fo
kozza.

Az üzlet belseje a szinhatások 

, sikerült összehangolása, a barátsá
gos és világos színek találkozásával. 
A Lázár Lajos cég a modern keres
kedő ráeszmélésével alkotta meg uj 
üzletét, mely az árukészlet gyors 
áttekinthetőségét és a vevőközönség 
gyors kiszolgálását hozta magával 
azonfelül, hogy egy látványosság 
számba menő színfolttal ékesítette a

, város belsejét.
Az üzlet létrejötte körül Kiéin 

Imre műépítész irányítása mellett 
csak bajai iparosok veitek részt. 
Nagy örömmel és büszkeséggel álla 
pitjuk meg, hogy mit képes kellő 
vezetés mellett a bajai ipar produ
kálni. A porlálboritási es üvegezést 

1 munkákat Farkas Mihály cég, a 
portál és kirakat kiváló asztalos 

| munkáit Árvái József asztalosmes
ter, a belső berendezés asztalosmun
káit Iszkeilz Testverek készítették, 
a padlóburkolatot Grünhut és Társa 
cég, a Neon-berendezést Gonda 
László szerelte, a lakatosmunkákat 
Bilisilz Mihály és Kincses László 
végezték, a vereteket és foggantyu- 
kal Dienst István Fia cég, a betű
ket Schtvarz Miklós bádogosmester, 
készítette és a lakkcsiszoló munkát 
Jerkovics Zsigmond mázoló végezte.

Külön kell felemlíteni az üzlet 
előtti járdabontást a cég reklámjá
val, mely szakítva az eddigi ráfes- 
lési módszerrel a tervező műépítész 
szabadalma szerint készült és mint 
ilyen, első az egész országban.

A megnyitás napján kérdésé For
dultunk Lázár Lajoshoz, a cég fő
nökéhez, terveit e vonatkozólag:

A közönség kényelmét szol
gálni a legolcsóbb áron, a legna
gyobb választékot nyújtani — ezt 
akarom!

Gyomot-, bél- és anyagcsere- 
beíegségsknél,

vérszegénység, sápadtság és lesová- 
nyodás eseteiben reggel éhgyomor
ra egy pohár természetes 
,,Fűt-ertC József* 9 keserűviz az emész 
lőszernek működését hathatósan 
előmozdítja s igy megkönnyíti a 
tápanyagok vérbejutását. Orvosi 
szakvélemények hangsúlyozzák, hogy 
a Ferenc József viz úgy felnőttek
nél, mint gyermekeknél igen gyor
san, biztosan és mindig kellemesen 

| hal.

Itt az alkalom I Olcsó utazás, 
olcsó bevásárlás és olcsó szórakozás 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron. 
Máius 4 —14.

HÍREK.
— Ádler Sándor temetése. Teg- 

nap délután óriási részvét nyilvá 
nulása mellett temették el Ádler 
Sándort az izr. elemi iskolából. A 
nagy részvét nem ismeri társadalmi 
és felekezeti elkülönítést, minden 
osztályból sokan ismerték és akik 
ismerték, szerelték a megboldogul
tat. Dr. Péner Miklós gyászbeszéde 

költözködik, 
lakását festeti, 
lakását másoltatja

gondoljon arra és 

ne felejtse el, hogy 

jót, nagyon ©issén 
vásárolhat:

■JH ® lakását takantiatjaO padiót, parkettet! fest és tisztít 
liiRa konyhájában ragyogást akar látni 
mg O fürdik, mosaktzik ét b@roiváik@zik 
W MM háztartásában bármire tzükté® van 
Orl csónakját is rendbehozatj-a 

lánczes Eraő és Társa 
kft. festékszaküzletben,

Izsák József R-T. vegyészeti gyár lerakatában 
BAJA.

Föüziet: Erzsébet királyné-utca 5. sz. Telefon: 85.
Fióküzlet: Vörösmarty-utca 3. sz., a Központi Szálló mellett.

Kz} Csónakfestéshez elsőrangú alapozó-olajfestékek minden színben. Bel- és kül
földi csónak-lakkok. — A gazdaságban: szőlő- és gyümölcsfa permetező-szerek. 

Kocsikenőcs, gépolaj, kátrány, karbolineum, fekete börápolóolaj stb. cikkekben 
tegyen egy próbavásárlást, csodálkozni fog az olcsó árakon!!
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könnyekig meghatotta a gyászgyü
lekezetei. A tantestület nevében 
Roseníeld József igazgató búcsúz
tatta el Adler Józsefet Billitzcr 
Ernő főkántor és a férfikar teme
tési imája művészi kifejezője 
volt a lélek bizonyos érzéseinek. 
De mindennél megrázóbb volt a 
gyászok család látása : három gene
ráció állt a koporsó körül, szülők, 
feleség és testvér, apró árvák. A 
végtiszlességnél megnyilvánuló nagy 
gyász is mutatja, hogy Adler Sándor 
nem éli hiába.

— Miedenki megtalálja, amit 
keres az idei Budapesti Nemzetközi 
Vásáron. Május 4—14.

— Haiyreigazitás. A Baja Bácska 
tegnapi számában megjelent „Nyi
latkozat"- úrikba sajnálatos sajtóhiba 
csúszott be. A Bajai Újság cimii 
sajtótermékkel kapcsolatosan „napi
lap" helyett „papilap" jelent meg 
tévedésből. A sajtóhibát ezennel 
helyreigazítjuk, nem papi, hanem 
napilapot akartunk írni.

— Lemondott e spanyol kor
mány. Madridból jelenük : Lerronx 
kormánya benyújtotta lemondd-át a 
köztársaság elnökének.

— Mindenki pénzt kereshet! az 
idei Nemzetközi Vásáron. Május 
4—14.

— Elütötte a repülőgép Vay 
Miklós országgyűlési képviselőt a 
Budapesten levő hármashalál hegyi 
cserkészrepülőlekpen. A képviselő 
állapota súlyos de nem életveszé
lyes.

I aplulajdouos :
Bí. KHÉZ.V LEHEL.

PÉNZT, - HITELT, KÖLCSÖNT
folyósittatunk 3—20 évi időtartamra 6 százalék kamat
alapon, földbirtokra, bérletekre, terménylekötéssel; 
házakra, telkekre, építkezésekre, valamint: Személyi 
Hiteleket váltóra 12—24 havi törlesztéssel. HázbérhO- 
zam-eíőlegek. Ker&tkÖfcSÖnÖk 5 10 évre hitközségek
nek, közületeknek, egyleteknek'. Finanszírozunk gyára- 
kat, vállalatokat. Ipari áruhitelek. BerUházáSÍ-kölcsönök. 
Óvadékok bizalmi állásokhoz, házíelügyelőségekhez stb. 
^^értékesítés, export. Értékpapírokra, keresk. árukra, 

értéktárgyakra magasösszegü kölcsönök.

Magyar Gazdasási és 
Áruforgalmi RT. Budapest, 

Rúkóczy-’.i' 57 B. (Válaszbélyeg küldendő.) 
Üzletszerzőket díjazunk.

TEKINTSE MEO
Kossuth utcai bútor mintaralctá- 
runkban modern és ízléses Kivi
telű kárpitos áruinkat. Megren
deléseket rajz szerint vállalunk.

ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA E-BT8RGYÁR
POLLÍKJŐZSEF

Nvo-natn I BakaneU * Goldb

Tizedes mérlegek 

sulyokkal, 500 és 750 kg. 
hoidképességüek, Weriheím- 
SzekrÉny. fajsulymérö, backer- 

rosta, eladó.
Közelebbit Kossuth u. 1. szám 
alatt f. hó 25, 26 és 27-ikén.

ízabóiizietemet
Haynald utca 2. sz. ala 
Gondviselés temetk. váll 
helyébe helyeztem át!

Ugyanott üzleti kirakat és 
galéria olcsón eladó!

, Jurátovics Ferenc
egyszerű és díszes

CEMENTLAPOK
legszebb kivitelű

SÍREMLÉKEK 
tégla, cserép, cementáruk 
és az összes építő anyagok 

legjutányosabb árban

Grünhut és Társa 
tégla és cementárugyárában 

BAJA. 
Telefon: 160.

HIRDETÉSEKET FELVESZ
R NVOMDAVALLAIAT.

ÜK5

| április 22., ssertía |
Csak 1 napig!

| Fodor László
| világhírű színmüve:

Csák a | 
iMfcör előtti

* Izgalmas dráma 10 lelv< másban | 
Főszerepben:

Lukács Pál és Nancy tarol •
Kiegészít és:

Férjhezadom I 
a feleségem...

Kohn és Kelly vigjátéka.

spr. 26., csütörtök
Csak 1 napig!

Hörbiger Pál filmje:

Boldogság 
útja

Bűbájos zenés vigjálék 10 felv.

Burleszk kiegészítés.

Saját gyártmányú
Jégszekrények
Ételszekrények

Ételboritők
olcsón Um-nál kaphatók
Telefon 280. Erzsébet kir-u.38.

Egy keveset használt, festett 

komplett hálószoba 
matraccai és külön fél 
hálószoba garderobe 
szekrény jutányos áron 
eladó. Megtekinthető 
Hajnald-u. 33. szám alatt.

Saison cikkeink
Nyugágy vászon huzallal
Tábor is/ék vászon huzallal
Táboriágy sodrony fonattal
Karos láboriszék vászon huzattal 
Ossz csukós keiliszél;, asztal 
Angol vess/ö/sölyp. p.,d, asztal 
Gy»rm«i< spnitkooi
T<t' a< i, ii .mi ,, ..! ,,

mgWúnyai I
Tcieítm 280 :.zfim

erger kftnvvr f tndáiá a ,

[CMSÍL
1934. évi április
29-én, vasárnap

Kél szenzációs film egy műsor
ban

Az Ischl 
audencia.

Gyönyö.-ű zenés vígjáték 10 felv.

Főszerepben:
Eggsrth Márta, 
PauS Hörbiger, 
Szőke Szakáll.

A puszták 
lovagja.

Vadnyiig di töilénet 10 felv.

Főszerepben :
Gesrge Odrién.

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva 

április 21 -töl április 29-ig 
Dr. GEIRINGER JÁNOS

L0VASSY OOON
gyógyszertára

és

Kerti murva 
Dunakavics 
Mész 
Cement 
Kőpor 
Nádfonat 
Szigetelő t 
tetőpapir

Legolcsóbb 
beszerzési forrás! [J 
BAJA-BÁCSKA í 

< pilkczexi és tüzelőanyag I 
kereskedés A

Mátyás király-ler 10. (f.
Telefon 356.

SS «EE~Z B


